



2021.5.6 星期四  
农历辛丑年三月廿五 第11931期 大众报业集团(大众日报社)主办

“五一”假期国内出游2.3亿人次

超过疫情前同期水平

文化和旅游部5日晚间公布2021年“五一”假期旅游市场数据。5月1日至5日,全国国内旅游出游2.3亿人次,同比增长119.7%,按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。“五一”假期共实现国内旅游收入1132.3亿元,同比增长138.1%,按可比口径恢复至疫前同期的77.0%。全国文化和旅游系统未发生重特大安全生产事故,未发生疫情通过文化和旅游系统传播事件。

各地景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,全国5A级旅游景区接待游客约4800万人次。依托智慧旅游平台,98%的游客认可景区预约。据新华社

## 一场战胜自己的冲锋 探访“工业强市”枣庄模式



最近,枣庄有些忙,“全家上下”都在忙一件事:先把经济搞上去。作为国家第二批资源枯竭型城市转型试点市,枣庄如何实现突破?

今年枣庄市政府工作报告中明确提到,聚焦“先把经济搞上去”的目标定位,明晰加快培育壮大“6+3”现代产业集群。前不久,枣庄又召开了“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动动员大会,就是要聚焦工业率先突破,推动工业做强做优,坚定不移走好工业现代化之路。

枣庄是老工业基地,工业强则枣庄强,产业兴则枣庄兴。在确定“6+3”的赛道之后,如何走出“工业强市”的枣庄模式?近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进枣庄进行了探访。

详见A08-A09版



奋斗百年路 启航新征程  
数风流人物

王尽美之孙讲述“尽美精神”

### “不惜生命为信仰奋斗,这就是尽善尽美”



尽管光阴流转,但历史不曾忘却每一滴热血。王尽美作为中国共产党山东党组织的早期组织者和领导者、中共一大代表,他的一生虽然短暂,却如长夜的一颗明星,划亮历史的夜空。“尽善尽美唯解放”,王尽美留下的遗嘱只有一句话:“希望全体同志好好工作,为无产阶级和全人类的解放和共产主义的彻底实现而奋斗到底!”遗嘱里只有对党的事业的忠贞,而没提一点私事。

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访了王尽美之孙王军,听他讲述“我的爷爷”和家风的故事。

详见A03版

五一深观察

旅游体验师马玛丽  
今年一个月订单  
顶去年全年

去年受疫情影响,马玛丽一年接了不到10单,今年2月起,旅游市场加速回暖,订单几乎和疫情前持平,差不多有十单,4月份升至20单。这个五一,她经历了自疫情以来最繁忙的时候,工作日程排得满满当当。

一天卖出5000支  
趵突泉文创雪糕  
又甜又萌火出圈



五一小长假,以观澜亭及趵突泉三股泉水为原型的趵突泉文创雪糕热销,平均每天卖出5000支。目前,大明湖IP文创雪糕造型已定版,预计1个月后上市。后续还将推出辛弃疾、李清照等造型的雪糕。

市民质疑  
进华山景区车辆  
通行证咋遮遮掩掩

市民反映,公园内通行证不规范的车很多,也没有统一停放的位置。景区回应,后期将研究建设公益性配套停车场,除了外围,内部也要建一些小型停车场。

详见A04-A06版

青年说

春暖青年志高

微观小琥珀  
洞察亿万年  
青科大有对『神仙眷侣』  
青岛科技大学海洋科学与生物工程学院“85后”夫妻教授王硕和施超是一对“神仙眷侣”。令人艳羡的,不只是两人凭借过硬的专业素质,年纪轻轻就被评为教授,还在于两人因科研结缘的美好爱情。

除了给学生上课,研究琥珀化石几乎占据了王硕和施超的全部生活。他们研究的缅甸琥珀形成于1亿年前,对夫妻俩来说,研究琥珀的过程就像和历史对话。

详见A07版